ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ. МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП. 7 КЛАСС.

Максимальный балл — 100
Фамилия, имя___________________________Класс_______________

1. «Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «Да»,
если не согласны — «Нет». Внесите свои ответы в таблицу.

1. Человеческое существо — всегда личность, даже если воспитано животными.
2. Эгоизм может быть полезен для общества.
3. Спрос находится в обратной зависимости от себестоимости
4. Процесс «социализации» сводится к умению говорить и правильно вести себя в обществе
5. основу развития экономики составляет финансовый сектор
6. Распределение знаний в современном обществе связано с социальной стратификацией.

Ответы:
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2. Выберите все правильные ответы. Запишите их в таблицу

2.1.Отметьте потребность человека, не связанную с его природой как биологического существа: 
а) потребность в пище
б) потребность в движении
в) потребность в сохранении рода
г) потребность в познании
2.2. Правовое государство отличается от государств иных типов:
	а) формированием правительства на основе парламентского большинства
	б) федеративной формой государственного устройства
	в) разработкой и защитой общенациональной идеологии
	г) гарантированностью прав и свобод
2.3.. Какая наука изучает происхождение и содержание моральных норм:
а) этика
б) лингвистика
в) литературоведение
г) эстетика
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3. В приведенном тексте допущены ошибки. Найдите и исправьте их

Современными учёными совершенно точно установлено, что уравнительный принцип распределения порождает рост мотивации к труду среди работников. С другой стороны, современные исследования свидетельствуют, что феномен потребления никак не влияет на рост производства. Важнейшим экономическим показателем любой страны сейчас является валовой внутренний продукт (ВВП), который является прогнозом возможной стоимости всех конечных продуктов и услуг, произведённых страной за год. Чтобы увеличить показатель ВВП, большинство современных правительств решили проводить масштабную национализацию своих экономических отраслей и стратегию абсолютного доминирования государства в экономике.

Ответ:



1. Уравнительный принцип препятствует мотивации работников.
2.  Потребление влияет на рост производства.
3. Валовой внутренний продукт (ВВП) означает суммарную стоимость всех конечных продуктов и услуг, произведённых страной за год, поделенная на численность населения.
4.  Большинство современных стран выбрали приватизацию и снижение регулирующей роли государства в экономике.



4. Используя ВСЕ приведенные слова и словосочетания, составьте опре-
деления двух обществоведческих понятий. Запишите в таблицу термины
и рядом запишите составленные вами определения

1) Физически, поведение человека,  знак, изображать, не единичный предмет, отношения, способ, не связанный,всеобщие свойства, обозначать
2) Убеждения, цели, средства,  люди должны стремиться, основные, разделять, достижения, общество, относительно
Ответ:



5.  Заполните пропуски в приведённом ниже тексте. Выбирайте для этого слова и словосочетания из предложенного в конце текста списка (они даны в именительном падеже, который при выполнении задания можно менять). Заполните таблицу. Обратите внимание: слов в списке больше, чем пропусков в тексте.
[bookmark: _GoBack]
Фундаментальной (1 ) для человека, является его ( 2). Но она предполагает и его (3 ) перед миром, в котором он живет. Желания и (4 ) человека далеко не всегда совпадают с интересами ( 5), человек под воздействием общественных законов принуждается к поступкам, не нарушающим интересов общества. Свобода (6 ) ограничивается интересами общества.

А.Индивид. Б. Ценность. В. Способность. Г. Свобода. Д. Общественный прогресс. Е. Интересы. Ж.Ответственность. З. Устремления.  И. Коллектив.. К. Гуманизация. Л. Общественные законы. М. Личность. Н. Общество.
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6. Решите  задачу.
Президент объявил о несогласии с заявлением своего представителя в парламенте, сообщившего об отклонении законопроекта, отменяющего запрет на приобретение оружия частными лицами. Означает ли это, что он разрешил частным лицам приобретать оружие? Обоснуйте свой ответ.


Ответ:


7. Что объединяет упомянутых ниже мыслителей?
Сенека, Томас Гоббс, Гуго Гроций, Жан-Жак Руссо.

Ответ:
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________



8. Политическое знание изменялось и накапливалось. Соотнесите имена мыслителей с названиями трудов, которые они написали и вставьте в таблицу название книги. 

Мыслитель	Название книги
1) Макиавелли	А) «Политика»
2) Аристотель	Б) «Государь»
3) Гоббс	В) «Капитал»
4) Карл Маркс	Г) «Левиафан»
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Оценка за работу
(Заполняется жюри)

	Задание
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Члены жюри: 
(                                                                                                                                                   )


